

2. Margarita de Orleans Nemours; graciosa, rica, buena y piadosa.
3. María de Hohenzollern; graciosa, rica. No he podido saber pormenores respecto a su carácter; parece que existan juicios divergentes.
4. María Amelia de Orleans, la hija menor del duque de Montpensier. Su hermana mayor está casada con el conde de París. Dicon que muy bella, pero no he podido saber nada más.
5. La infanta Isabel de España. Me faltan pormenores; tampoco es seguro que la reina consintiera.
Además hay todavía la menor de las princesas de Baviera, hermana de la emperatriz de Austria, de la reina de Nápoles y de la condesa de Tracel. Me parece un parentesco poco a propósito.
Por último se lee la observación: Tal vez se podría pensar en Margarita, nuestra prima. No tiene más defecto que el de ser demasiado joven.

EL CLIMA

Observaciones meteorológicas

Presión barométrica corregida a las cuatro de la tarde 764.7 mm
Temperatura máxima día de ayer 20.2
Idem mínima hoy 13.0
Dirección del viento a las cuatro de la tarde E. S. E.
Estado del cielo a las cuatro id. Cubierto.
Idem de la mar a las cuatro id. Tranquila.
Lluvia caída en veinticuatro horas 0 mm.

Crónica local

Nuestro querido amigo el joven empleado en la Casa Robina D. Carlos García y su bella esposa doña Antonia Roca, están pasando por uno de los dolores más amargos: la muerte de su único hijo, una criatura hermosísima que fué arrebatada a la vida en muy pocos días por una de esas enfermedades que tantos estragos hacen en la infancia. Acompañamos a los desconsolados padres en su sentimiento y pedimos para ellos la resignación de que han menester en tan duro trance.

Ya no es una sino dos las baterías de Artillería de montaña que irán a Melilla. Ayer se dió orden a las que se halla de guarnición en Lugo para que vayan a la Coruña, a fin de prepararse para salir al primer aviso. Le reanuda el capitán D. Leopoldo Saigado y los primeros tenientes señores Darío Saigado y López Rodríguez. De hoy a mañana llegará a esta ciudad.

Desde días fueron robados de la casa que don Félix Martínez Muñoz tiene en el Montañón, dos caballos y un pollino, y ayer a la una y media, de la madrugada pretendieron los ladrones llevarse otro caballo que sus quedaba en la cuadra; por lo que el Sr. Martínez Muñoz había adoptado algunas precauciones, le advirtió el guardián y disparó un tiro sobre un hombre que había pasado la valla y se había subido a una muralla de varios metros de altura, desde la cual cayó, suponiéndose que herido, dejando un pequeño sin mover y un gran charco de sangre. El herido y dos compañeros que lo esperaban fuera, huyeron.

Rosa Veguero dió ayer por la mañana un gran escándalo en la calle de San Agustín, por suponer que Concepción Pidalgo le había roto una lámpara eléctrica.

Frente al matadero y por resesmataderos Antón, Basilio Pan Santana agredió ayer a José Amado Blanco y le suministró unas cuantas bofetadas.

Detuvo ayer la policía a Rafael Coras Núñez, que estaba reclamado para hacerle sufrir una condena de arresto menor.

Pilar Fernández Méndez, vecina de Palevas, pasaba ayer por el muelle de Linares Rivas montada en un pollino y se cayó al suelo, sufriendo una lesión leve en la sien derecha.

Seis o siete sujetos riñeron anoche en la calle de Linares Rivas y se enzarzaron a golpes, resultando herido en la nariz José María Fraga Figueroa, el cual afirma que ignora quien es el agresor.

En el muelle de hierro fué ayer preso de un síncope Francisco Santiago Rodríguez, de 50 años, y al caer al suelo se produjo en la nariz una lesión de poca importancia.

Mañana abrirá sus puertas al público la Sucursal que el Banco Español del Río de la Plata ha establecido en esta ciudad y que ha quedado instalada en la calle Real, núm. 22. Las horas de oficina son de nueve a una y media y de tres a cinco.

Automovilistas.—El Gran Garage Moderno es el único provisto de todos los adelantos; departamentos separados e independientes, magnífico taller de reparaciones con personal competente y docto de máquinas construidas para trabajos de automóviles, motorinas, aceites, grasas, accesorios de todas clases, Stock Continental y reparación de neumáticos. Venta, cambio y compra de automóviles. Avenida de Fernández Latorre.—Teléfono 261.—Para avisos: Ruauavea, 4, bajo.

Para preparar Agua de Colonia higiénica y medicinal hace falta la tutela profesional del farmacéutico, más el gusto de confección de perfumes. Ambas cualidades tienenlas el Agua de Colonia de Orive. 4 litros 16 ptas.

EL GAITERO

Es la marca de SIDRA-CHAMPAGNE, que mayor consumo tiene en España y en el extranjero.

Véase anuncio interesante de KOPPEL en 4.ª plana.

Galletas rotas a 80 cts. kilo.—Rubino, 20.

Dr. Sal Lence, Consulta de la vista de 12 a 1 y de 4 a 5. Plaza de María Pita, 20, piso 2.º

Telegramas

Habla Canalejas

MADRID 17. La supuesta conjura.—Cobián y Valarino indignados. El jefe del Gobierno recibíonos esta mañana, como de costumbre.

Dijonos que a primera hora había recibido la visita del Sr. Cobián, quien está indignadísimo por mezclárselo en la supuesta conjura. El Sr. Ruiz Valarino, que estaba presente, también se mostró muy indignado.

—Donde yo esté—decía éste—no se conspirará nunca contra el Sr. Canalejas. Ya sabemos, continuó diciendo el jefe del Gobierno, que es un desocupado el que inventa estas fantasías.

Lo que más ha molestado a los Sres. Cobián y Ruiz Valarino son las frases que a propósito de la conjura se atribuyen al Sr. García Paieto. Hablé con éste por teléfono—agregó el Sr. Canalejas—y me dijo que es falso cuanto le atribuyen.

Los periodistas le habían dicho que circulaba el rumor de la conjura, y él limitó a replicar que sería una tempestad en un vaso de agua, pues no estamos para pensar en esas cosas. Ayer he recibido—siguió diciendo el Sr. Canalejas—una carta muy afectuosa y adicta del conde de Romanones.

Yo no creo nada de conjuras. Nada de Melilla.—Noticias falsas. Es completamente inexacto que haya habido ningún combate en Melilla.

También es falso el rumor de haber muerto el general Orlóñez. No ha ocurrido nada. Los telegramas de hoy acusan completa tranquilidad.

Alguien ha lanzado estas noticias con evidente propósito de alarmar. La cesión de Canarias. También se ha lanzado la especie de que existe un tratado secreto para ceder las Canarias.

No creo que haya español tan abyecto que sea capaz de firmar tal cosa. Trabajos revolucionarios. De Barcelona tengo datos de que los trabajos que allí se realizan son completamente revolucionarios.

Ayer varios grupos recorrieron las imprentas de los periódicos para impedir que se trabajase. Iban armados de tremendos garretes. Algunos periódicos fueron asaltados, entre ellos el del Sr. Mencheta.

La policía detuvo a varios. Hoy salieron catorce periódicos. El gobernador adopta medidas para evitar que estos hechos se repitan. El atestado pasará al Juzgado.

Algunos de los comprendidos en él estarán ya en la cárcel. Hubo otro incidente. Gran número de obreros pretendieron entrar en un local cerrado para celebrar un mitin y la policía lo impidió.

En estas cuestiones procederemos con gran energía. Pablo Iglesias.—Conferencia antimilitarista. Pablo Iglesias sigue en Bilbao.

Anoche dió una conferencia desagradable el catedrático Sr. Toledo, pronunciando un discurso rabiamente antimilitarista. Interviene el Juzgado militar, que dispuso que fuese encarcelado el orador.

Noticias diversas

MADRID 17. Consejo de ministros. Mañana celebrará Consejo de ministros en Palacio.

La corrida del «Vivillo». Celebróse hoy en Linares la corrida a beneficio del «Vivillo», matando Minuto y Moreno de Alcalá. El «Vivillo» picó el primer toro, cayendo y sufriendo un revoleo, por lo que no volvió a salir al ruedo.

La Reverte. Esta mujer, que ahora se hace pasar por hombre, tomó parte en la corrida de Oviedo, matando sus dos toros de dos estocadas.

Falsa denuncia. En la casa núm. 42 de la calle de la Madera, de

Doctor Gradalle

CONSULTA DE LA VISTA

Cantón Grande, 13, pral. Horas de 10 a 12 m.

Clases para principiantes y para adelantados. Foijós, 4 3.º, derecha.

Madrid, falleció Paula Fuente Merino, de 64 años, que vivía con su hijo, la mujer de éste y cuatro nietos. Los vecinos denunciaron que la muerte había sido causada por maltrato, pero reconocido el cadáver vióse que era inexacto.

Las huelgas

MADRID 17. EN BILBAO. Restableciendo la circulación.—Se publican los periódicos.—Detenciones. Llegada de trenes.

La población va recobrando la normalidad. Los tranvías circularon, conducidos por los militares. También circularon los carruajes de alquiler. El paseo del Arrenal presenta animadísimo aspecto.

Suspendiéronse las energías medidas adoptadas en los pasados días y se permitió la formación de grupos en los paseos. Hoy publicóse «El Noticiero». Créese que mañana se publicarán todos. Abriéronse algunos cafés.

Fueron detenidos el presidente y el secretario del Círculo socialista y el maestro de escuela Jaramillo. En Valmaseda fueron apresados unos individuos que escitaban al cierre.

Vigíase a los sujetos de ideas exaltadas. Restablecióse la circulación de trenes. De Santander llegó uno militar, que recorrió la línea.

También llegó el expreso de Madrid con viajeros. Falsa alarma.—Gestiones para un arreglo.—Medidas de precaución. En la Plaza Circular sufrió un síncope un anciano, cayendo al suelo e hirándose en la frente.

Al volver condujo a la Casa de Socorro, creyéndose que se trataba de una carga, produciéndose gran alarma. Pablo Iglesias, con la comisión de la huelga, visitó al Sr. Armiñán, para explicarle el origen de ella.

El Consejo de administración de los Altos Hornos llamó hoy a los maestros de taller para reanudar el trabajo. Mañana pagaráse a los obreros, exponiéndoles las observaciones y condiciones para volver al trabajo.

Quienes no acepten serán despedidos. El orden material está asegurado. En algunos pueblos cercanos se han armado para impedir que los huelguistas, obligados por el hambre, se apoderen de la fruta.

Reunióse la Diputación, cambiando impresiones. También se reunieron importantes personalidades, pero no se ven soluciones de arreglo.

EN MADRID

Conferencia sindicalista. En el Teatro Barbieri dió su anunciada conferencia sobre el sindicalismo el anarquista Anselmo Lorenzo.

Asistió numerosa concurrencia. Presidió el anarquista Saavedra, recientemente expulsado de Cuba. Anselmo Lorenzo expuso las ideas sindicalistas, recomendando al proletariado que se las asimile para vencer al capital.

El acto terminó sin incidentes. EN ZARAGOZA. Sigue la agitación.—Adoptando precauciones. En vista de que persiste la agitación obrera conferenciaron las autoridades, conviniendo en extremar las precauciones.

El Gobernador está resuelto a reprimir con energía cualquier disturbio. Los obreros de la Alcoholaria adhirieron a la huelga. Concéntrase la guardia civil.

EN MÁLAGA

Reanudando el trabajo. La compañía de tranvías admitió a todos los huelguistas, despidiendo a los esquirols.

A pesar de ser domingo trabajóse en el puerto, procediéndose a la descarga de veinticinco vapores y varios voleros.

UNA NOTA OFICIOSA

PLAN REVOLUCIONARIO

MADRID 17. Cómo se fraguó la huelga general.—El comité revolucionario.—Lo que se proponía.—Todo descubierto.

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota oficiosa: «El Gobierno recibió en los últimos días, tanto de las autoridades de Barcelona como de otros elementos de información, noticias acerca de los planes revolucionarios, cuya dirección estaba encomendada a un comité constituido por anarquistas y sindicalistas españoles y extranjeros, en inteligencia más o menos íntima con parte de otras fracciones políticas.

Ayer, de una manera definitiva y concluyente, se comprobó la existencia de ese comité revolucionario y se conocieron las órdenes dictadas para producir alarma y preparar graves disturbios. La colocación de un proyectil de artillería y el derribo de parte de la balaustrada y del puente de Sans sobre la vía del ferrocarril, fueron los anuncios públicos de la iniciación del plan revolucionario.

Determinada la huelga general, concertaron la captación de la dinamita encerrada en varios depósitos y el corte del telégrafo y del teléfono y la interrupción de las vías férreas. El comité ordenó imponerse a todas las imprentas para impedir violentamente la publicación de los periódicos, atemorizando a los cajistas, redactores y propietarios.

Poco después de las doce de la noche varios grupos, al salir de una reunión, tomaron diversos caminos, como si los individuos que los formaban regresasen a sus domicilios, procurando despistar a la policía, reuniéndose poco después, por diferentes vías, en el sitio concertado de antemano, hasta organizarse en cinco secciones que se encaminaron a las redacciones de los principales periódicos para comunicar el paro en las demás imprentas y cohibir violentamente a los redactores y cajistas.

Uno de estos grupos, formado por diecisiete individuos, penetró en la redacción de «El Noticiero Universal», allanando el domicilio, cortando los hilos del teléfono e imponiéndose violentamente. Como la pareja de vigilancia que se hallaba en la puerta de la imprenta fué arrollada, hubieran realizado aquellos sus propósitos de no haber acudido oportunamente la policía, que detuvo a la mayor parte de los allanadores de la morada, ocupándoles revólvers, armas blancas y palos.

Otro grupo quiso impedir el trabajo en la imprenta del «Diluvio», siendo disuelto. Otros periódicos, mediante el apoyo de la autoridad, pudieron publicarse.

En unos grupos que se formaron, en los que se encontraban dos periodistas, excitaban éstos a los revoltosos, mientras que la mayoría de los escritores protestaron y protestan indignados por la violencia de que se los quería hacer víctimas.

El fiscal y el juez de guardia recibieron varios atestados. En éstos dase cuenta de todos los incidentes, con multitud de antecedentes y nombres y señas de los principales sediciosos.

Los miembros del comité revolucionario fueron ya detenidos, a excepción de tres que se espera capturar inmediatamente. En las atestados figuran el intento de publicación de hojas y proclamas de carácter revolucionario, una de las cuales, redactada por Marcelino Martín Rivera, determinó la prisión de José Palau en el momento que iba a recoger a la imprenta diez mil ejemplares de proclamas, estimulando a la revolución social algunas de ellas.

LA GUERRA EN EL RIF

MADRID 17. Una brigada para Melilla. Hoy embarcó en Valencia, con destino a Melilla, la brigada de infantería compuesta de los regimientos de Guadalajara y Mallorca, que manda el general Pereira.

Llegaron ya a Melilla una batería de artillería y ochenta y cinco caballos para el regimiento de Taxdirt, que habían embarcado en Cádiz. Este nuevo envío de fuerzas no se hizo a petición del general Aldave, sino que es una medida de previsión del Gobierno con objeto de que las tropas puedan tener más descanso si los servicios auxiliares se aumentasen por algunas operaciones que hubiera necesidad de realizar.

Tranquilidad completa

El general Aldave telegrafía diciendo que reina completa tranquilidad en nuestras posiciones.

Para la ocupación de Ifni

Se ha dispuesto que el «Almirante Lobo» desembarque los efectos para Ifni y lleve carbón a Marruecos.

El protectorado francés

Hablando de la campaña de Melilla dió el señor García Prieto que Francia y España son mandatarias de las potencias interesadas en Marruecos. Agregó que el protectorado francés debe entenderse que se refirió a su zona de influencia, sin afectar a la zona española.

Llegada de una batería.—Sigue el desembarco.—Moros heridos

Desembarcó en Melilla una batería del segundo de Montaña, que mañana saldrá para Nador. El «Infanta Isabel» y el «Pelayo» anclaron en los poblados de la costa. Simulóse otro desembarco, enviándose a las posiciones avanzadas ocho reflectores.

Nótase gran actividad en todos los campamentos. Llegaron a Melilla cuatro moros gravemente heridos, que pertenecen a la jarca enemiga. En los montes cercanos a Cabo de Agua víéronse bastantes hogueras durante la noche.

La actitud del Raisuli

Carecen de fundamento cuantas noticias se proclaman sobre la actitud del Raisuli. Esto está muy agradecido a España por su intervención en Larache, que garantiza la tranquilidad de aquella región.

Una interviu con el rey

La prensa publica una interviu que un periodista ruso dice haber celebrado con D. Alfonso. Niega éste que España se incline a la alianza con Alemania, pero lamentase de que en Francia se discutan nuestros legítimos derechos y que la prensa publique virulentos ataques contra nosotros.

Somos pobres y débiles, pero podríamos todavía ser útiles a Francia.

Ultima hora

MADRID 18. Por consecuencia de los desórdenes habidos anoche en Barcelona, fueron llevados a la cárcel 31 individuos. Deseos que fueron detenidos dos redactores de «El Progreso».

El correo de Almansa chocó con un mixto, destruyéndose varios vagones. Solo resultó lesionado el conductor. Declaráronse en huelga los obreros de varios gremios de Cádiz.

SALÓN PARIS

Hoy 18 de Septiembre de 1911. Películas recibidas directamente de las casas productoras.

Arte, ciencia, viajes, natural, drama, historia, comedia. Sesiones completas a las siete, ocho (vermouth), nueve, diez y once.

PROGRAMA

Hojas y flores de invierno, natural, Gaumont; Callux duerme bajo el techo de un cielo azul, cómica, Pathé; Niños desobedientes, comedia, Pathé; Los dos mosqueteros, comedia, Gaumont; Fiestas de primero de año en el Japon, natural, Pathé; El hermoso drama Rudgrune de Morhorn, impresión Pathé.

Precio, incluso el impuesto: butaca, 0.40; general, 0.15.

Pabellón Lino

Funciones para hoy lunes 18 de Septiembre. Sesiones de variedades y cinematográfico.

Debut de los nobatiles transmisores del pensamiento Tilma y Daboi, y de los extraordinarios excéntricos comediantes Raoul and Marcel, que proceden del Círculo Parish, de Madrid.

PROGRAMA CINEMATOGRAFICO.—El fantasma, Rebeca camara. Los dos mellizos, El culpable y El despreciar de Isabel. A las siete, debut de Tilma y Daboi, transmisores del pensamiento.

A las ocho, debut de los comediantes excéntricos Raoul and Marcel. A las nueve, despedida de los acróbatas equilibristas Les Salves. A las diez, segunda presentación de los admiradores del pensamiento Tilma y Daboi.

A las once, sesión doble. Segunda presentación de los onomatopéyicos Raoul and Marcel y despedida de los aplaudidos acróbatas Les Salves. Precios.—Sencillo: butaca, 50 céntimos; general, 25; niños y militares 15.—Doble: butaca, 0.75; general, 0.40.

NOTAS UTILES

Cultos. Los cofrades del Amor Hermoso y Corte de María deben hacer mañana la visita a la Virgen de la Sacra Familia, en Santo Domingo.

PARROQUIAL DE SAN JONAS. El día 16, al toque de oraciones, dió principio al novenario solemnemente a la Santísima Virgen de las Mercedes, con exposición del Santísimo Sacramento durante los ejercicios.

El domingo 21, último día de la novena, habrá plática y se dará la bendición papal después de la reserva. SERVICIOS DE MAÑANA.—La aparición de la Virgen de la Sileta, San Jonar y San Elias. Tránsito que salen.

Correo a Madrid, a las 9.00 de la mañana. Trávia a Curtis, a las 9.28 id. Rápido a Madrid, a las 11.30 id.

Trávia a Curtis, a las 1.06 de la tarde. Trávia a Batanzas, a las 6.36 id. Mixto a Madrid, a las 7.47 id. (El rápido sólo los martes, jueves y sábados.) Coche-cama en el correo diariamente.

FOLLETON DE «EL NOROESTE» (28)

EL HIJO DEL DIABLO

NOVELA ESCRITA POR PAUL FEVAL

dos!... ¡Ellos... tan halagados por la esperanza!... ¡Tan mimados por la alegría y el bienestar!... Albert había conservado su buen humor y Goetz su peregrina indiferencia; pero el sufrimiento había puesto graves pensamientos sobre la frente de Otto, que era el primero entre sus hermanos. Los camaradas que le habían amado cuando niño, no podían menos de admirar con cierto respeto aquella madurez anticipada.

Otto alzó los ojos, que fijó en el abumado techo de la sala, y luego murmuró: —¡Pobre hermana mía!... Quería sonreírse, pero las lágrimas corrian por sus mejillas... Nosotros nos empeñamos en conocer el secreto de su honda desesperación... El viejo Gunther había tenido noticia del testamento que nos hacía ricos a los tres hermanas y condes de Bluthaupt. Su avaricia se irritó a un mismo tiempo que su ciego orgullo, y en la horrible vehemencia de su furor, José amenazó a nuestra hermana!...

Tembló la pobre Margarita. ¡Aquel castillo es tan sombrío!... ¡Nada tan lúgubros pensamientos en la fría atmósfera de sus dilatados salones!... Temblaba la infeliz, y sus palabras se desprendían pausadamente de entre sus descoloridos labios. Entonces mis hermanos y yo nos consultamos con una mirada. Cuando se trata de nuestra querida Margarita, solo podemos sentir los tres hermanos un mismo

pensamiento... Saqué del seno el testamento de mi padre y lo hice dos mil pedazos. Dietrich y Miguel tendieron a un mismo tiempo la mano al generoso bastardo.

—¡Otto—exclamaron todos—sois un digno caballero!... ¡tardé o temprano Dios os hará feliz!

—¡Mis hermanos y yo—repuso el joven—somos valientes, y sabemos sufrir!... Si hay todavía en este mundo alguna felicidad depurada para la sangre de Bluthaupt, que Dios la conceda toda entera a Margarita y a Elena. Luego, variando de tono, dijo alegremente: —Pero ¡bebamos!... veo que no me conduzcáis bien con vosotros. Después de tan larga ausencia un amigo no debe presentar a sus compañeros apesadumbrado el rostro y pronunciar palabras de tristeza!... ¡Bebamos!... ¡A la salud de los hombres libres de Alemania!...

Goetz, desde lejos, alzó su vaso y repitió el brindis de su hermano. Albert exclamó a media voz: —¡Mucho tiempo hacía que Otto no había pronunciado una palabra tan lisonjera!... —¡Vamos!...—repuso Goetz, dirigiéndose a sus compañeros de mesa—¡Juguemos bajo mi palabra, ya que nada me ha quedado!... Y a propósito ¿quién nos dará hospitalidad esta noche?

De todos los rincones de la sala se alzaron estrepitosas voces que reclamaron este honor, y el mismo Arbirer elegantiarum declaró que pondría su mejor aposento a disposición de los tres hermanos.

Albert acarició con el labio inferior los extremos de su bigote, y dijo a media voz: —¡Qué diablo!... Yo no necesitaba de la hospitalidad de nadie... Conozco a una linda

muchacha que vive más allá del Oberthor... La voz de Otto interrumpió sus jactanciosas palabras.

—Es preciso pensar en retirarnos—dijo.—Mañana muy temprano tenemos que ponernos en camino para ir a abrazar a nuestra hermana Margarita, y hay gran distancia desde Heidelberg a Bluthaupt.

—Sobre todo cuando es preciso hacerlo a pie—murmuró Goetz, que como sabemos, había perdido todo el dinero. Otto se levantó y presentó las manos a todos sus compañeros, pero en el momento en que abrió la boca para despedirse, llamaron suavemente a la puerta exterior de la taberna.

Todas las conversaciones se pararon de repente. El silencio más profundo reinó en los ámbitos de la sala.

—¡Será alguno que ignora el secreto!...—murmuró el poeta, cuyo rostro expresaba la más viva inquietud. Los tres bastardos se levantaron y echaron sobre los ojos sus anchos sombreros de viaje. Llamaron segunda vez.

Maese Elias Kopp temblaba detrás del mostrador, y los grupos se agitaban alrededor de las mesas. Entre aquel general susurro se alzó una voz sonora.

—¡La policía!... ¡la policía!...—gritó. Nadie dió una palabra más; pero diez ó doce estudiantes se lanzaron al Almacén del honor, é hicieron resbalar sobre la varilla de hierro las mohosas argollas de que estaba pendiente la negra cortina.

Las largas espadas de duelo se vieron brillar pálidas y sombrías a impulso de los débiles rayos de luz esparcidos por la estancia.

La limosna

El dueño del Arbol Verde no esperó a que llamasen la tercera vez para levantarse de su taburete, forrado de viejo cuero, y salir de su mostrador acercándose a los agitados y amenazadores grupos.

—¡Señores!—exclamó—antes que todo son los privilegios de la Universidad. Es cosa sabida; pero si es la policía quien llama, no hay duda que echará la puerta abajo después de la tercera amonestación... Creo que mejor sería abrir y parlamentar.

—¡Pues abrid y parlamentad!—contestó el poeta—pero sobre todo no os olvidéis de advertir a esos hombres que tenemos aquí estos que con que agujerear sus cuerpos, y cuchillas con que dividir sus cráneos.

Al decir esto, Dietrich blandía su larga espada de tres filos que había tomado del Almacén del honor.

Otto y sus hermanos estaban sin armas. El Arbirer elegantiarum, aprovechándose del permiso que se le había dado, se dirigió a la puerta, no sin haber meditado antes una arenga concluidora para dirigirla a la policía. Un grupo compacto de estudiantes marchaba en pos de él, dispuesto a oponer toda resistencia. Dietrich y Miguel eran los jefes de aquel resuelto ejército, que tuvo que reservar su valor para otra ocasión.

Abierta que fué la puerta por maese Kopp, no pudo menos de volver a colorear sus pálidas mejillas al ver tan insignificante enemigo.

—¿Qué queréis?—dijo con aspereza al nevado advenedizo. —Busco a los tres hijos del conde Ulrico de Bluthaupt—contestó el mozo atando al

mismo tiempo su caballo a una de las barras de la reja de una ventana.

Maese Kopp replicó: —Hace mucho tiempo que esos señores han abandonado a Heidelberg. Desde la última vez que hemos tenido el gusto de verles en el Arbol Verde, han debido viajar mucho, y creo que os será muy difícil encontrarlos.

Otto, que permanecía al extremo de la sala, no podía oír esta conversación. —¡Algún ardid de espionaje!...—murmuró Dietrich.

—¡Elias... cerrad la puerta!...—añadió Miguel.

Maese Kopp se preparaba a obedecer, pero el recién venido, que era hombre de puros rechazos con facilidad al Arbirer elegantiarum, y adelantó dos pasos del umbral.

—Estoy sin armas, buenos caballeros—exclamó—y no necesitáis esgrimir contra mí vuestras espadas. Sabed que los hijos del conde pagarían muy caro el mensaje de que soy portador, porque es una voz!...—dijo Goetz, que era de los tres hermanos el que estaba más cerca del lacayo.

Este volvió de repente la cabeza hacia el punto de donde había partido la voz del conde y distinguió su capa encarnada a través de la espesa humareda.

—¡Aquí están!... ¡Dios sea loado!... Jóvenes, dejadme acercar a los hijos de mi amo, porque les traigo un mensaje del cual depende la vida ó la muerte de alguno. Dudaban aún los camaradas, acostumbrados como estaban a los ardidés de la policía, pero los tres hermanos que habían reconocido a Klaus, el cazador de Bluthaupt, se lanzaron a un tiempo cerca de él hasta rodearle

